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ΟΔΙΚΗ ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΠΑΝΤΟΥ ΚΑΙ ΠΑΝΤΑ   

Φορώ πάντα κράνος! 
Εφαρμογή με αξιοποίηση εργαλείων Web2.0 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

Η οδική ασφάλεια είναι ένα ζήτημα ζωής. Σύμφωνα με τον Παγκόσμιο 

Οργανισμό Υγείας, τα τροχαία ατυχήματα αποτελούν σήμερα την κύρια αιτία 

θανάτου παιδιών και νέων ηλικίας 5 έως 29 ετών σε ολόκληρο τον κόσμο. Πάνω από 

1 εκατομμύριο άνθρωποι χάνουν τη ζωή τους κάθε χρόνο εξαιτίας τροχαίων 

ατυχημάτων, με τους μισούς από αυτούς να αφορούν πεζούς, ποδηλάτες και 

μοτοσικλετιστές. Η χώρα μας, αν και παρουσιάζει μείωση των θανατηφόρων 

τροχαίων ατυχημάτων τα τελευταία χρόνια, παραμένει ανάμεσα στα κράτη μέλη της 

Ευρωπαϊκής Ένωσης που κατέχουν υψηλή θέση ως προς τον σχετικό δείκτη 

θνησιμότητας (ec.europa.eu – CARE, EU road accidents database).  

Η πρόσφατη πανδημία COVID-19 αναμφίβολα στιγμάτισε την παγκόσμια 

κοινότητα και δυσχέρανε κατά πολύ την καθημερινότητά μας, στάθηκε όμως και ως 

ευκαιρία να ανακαλύψουμε τρόπους για την βελτίωση της ποιότητας ζωής μας. 

Ανάμεσα στις ανατροπές που επέφερε η πανδημία, ήταν και αυτή της ραγδαίας 

αύξησης παγκοσμίως των εναλλακτικών τρόπων μετακίνησης, ιδίως του ποδηλάτου. 



Η εξέλιξη αυτή που σχετίζεται άμεσα με τη βελτίωση της υγείας των ανθρώπων και 

της βιωσιμότητας των πόλεων εγείρει ερωτήματα σε σχέση με το πώς μπορούμε να 

διατηρήσουμε αυτή την καλή συνήθεια και μετά την COVID-19 εποχή αλλά και να 

παραμείνουμε ασφαλείς ενώ ποδηλατούμε (Εκπαιδευτική Ραδιοτηλεόραση και 

Ινστιτούτο Οδικής Ασφάλειας «ΠΑΝΟΣ ΜΥΛΩΝΑΣ»).  

Η ορθή και υπεύθυνη οδική συμπεριφορά είναι θέμα γνώσης και μάθησης. 

Συνεπώς, μέσα από κατάλληλες εκπαιδευτικές δράσεις, μπορεί να επιτευχθεί η σωστή 

ενημέρωση και ευαισθητοποίηση των μαθητών – μαθητριών, ώστε να αποκτήσουν 

σωστή οδική συμπεριφορά ως πεζοί, ποδηλάτες, επιβάτες, αλλά και ως αυριανοί 

οδηγοί. 

Με βάση αυτή τη συλλογιστική, στο παρόν ψηφιακό έργο παρουσιάζονται η 

στοχοθεσία κι οι δραστηριότητες που υλοποιήθηκαν στο πρόγραμμα κυκλοφοριακής 

αγωγής «Οδική ασφάλεια παντού και πάντα!», με θεματική «Φορώ πάντα κράνος!». 

Το πρόγραμμα υλοποιήθηκε διαθεματικά στην Α΄ Δημοτικού των εκπαιδευτηρίων 

«Ελληνογερμανική Αγωγή» και στόχο είχε την εντρύφηση των μαθητών – μαθητριών 

στις βασικές αρχές της κυκλοφοριακής αγωγής, την κατανόηση της σπουδαιότητας 

του Κώδικα Οδικής Κυκλοφορίας για την κίνηση στους δρόμους και την πρόληψη 

τροχαίων ατυχημάτων, τη σπουδαιότητα της χρήσης του ποδηλάτου ως εναλλακτικό 

μέσο μετακίνησης, αλλά και τη χρήση του κράνους ως μέσο προστασίας του κάθε 

ποδηλάτη.   

Ειδικότερα, στο μάθημα της Πληροφορικής, οι μαθητές - μαθήτριες της Α΄ 

Δημοτικού προσέγγισαν μέσα από ψηφιακές παιγνιώδεις δραστηριότητες θέματα της 

οδικής ασφάλειας πριν καταστούν έτοιμοι να στείλουν το μήνυμά τους σε όλους τους 

ποδηλάτες, όπως:  

 



▪ ζωγράφισαν στο MS Paint τον δικό τους φωτεινό σηματοδότη, 

χρησιμοποιώντας σχήματα, 

▪ δημιούργησαν στο WordArt συννεφόλεξα με λέξεις που αφορούν την 

κυκλοφοριακή αγωγή, 

▪ προγραμμάτισαν χαρακτήρες στο περιβάλλον ScratchJr, λαμβάνοντας υπόψη 

τους σωστές συμπεριφορές στον δρόμο για την πρόληψη ατυχημάτων, και 

τέλος 

▪ δημιούργησαν στο Canva αφίσες-μηνύματα για τη χρήση κράνους από τους 

ποδηλάτες. 

 

Ένα από τα μηνύματα που στέλνουν οι μαθητές και οι μαθήτριες της Α΄ 

Δημοτικού των εκπαιδευτηρίων «Ελληνογερμανική Αγωγή» με τις αφίσες τους προς 

όλους τους ποδηλάτες – μικρούς και μεγάλους – είναι: «Το κεφάλι μου προσέχω, 

κράνος πάντα έχω!». Η μαθητική τους δημιουργία βρίσκεται στον ακόλουθο 

σύνδεσμο:  

https://www.ea.gr/ea/myfiles/File/adimotikou/eaioas/ 

 

Ευχαριστούμε για την προσοχή σας! 

 

 

 

 

 

 

 

 

Πηγή εικόνας υπόβαθρου: Freepic  

https://www.ea.gr/ea/myfiles/File/adimotikou/eaioas/

